



## **INFORME DE GERENCIA A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS DE LA EMPRESA ELECTRO CORBOBA EJERCICIO ECONOMICO 2017**

Señores Socios:

Cumpliendo con las disposiciones de la ley de compañías en mi calidad de Gerente General pongo a su consideración el informe de la gestión realizada por la administración de la empresa durante el año 2018.

### **1. INTRODUCCION**

El 2017 fue un año difícil para la empresa, ya que se presentaron varias fallas mecánicas, así como mantenimiento que se tuvieron que realizar. Todo esto implica gastos en mano de obra, respuestos y que la planta este parada y no genere ni produzca.

Así mismo en el año anterior ASSA corporation dejó de comprar el excedente de energía, debido al descenso en los precios del kilowatio por parte del estado.

Pero no todas son malas noticias, ya que la planta se encuentra en condiciones óptimas y a partir del mantenimiento ha venido generando normalmente casi a su máxima capacidad.

### **2. Precio Kilowatio**

Como se indicó anteriormente, el precio del kilowatio de servicio público o del estado tuvo un descenso por parte del Ministerio de Energía, sobre todo en horario nocturno. Por lo cual el beneficio o ahorro de nuestros clientes fue menor. Esto causó que al no tener comprador para el excedente de la energía producida por la planta, Emelnorte sea quien se beneficie de esto y nos pague 3 centavos por kilowatio (precio normal de venta 6 a 8 centavos).

En vista a esto se está haciendo la gestión de conseguir un nuevo comprador que este opere en horario diurno para que le interese comprar la energía excedente de nuestra empresa al tener un ahorro en la tarifa.

### **3. Gastos y Costos.**

Basándonos en balance general, podemos ver que los mayores rubros de gastos que tiene la empresa son en respuestos, mano de obra y mantenimiento. Por lo cual es clave la capacitación al personal y el buen manejo incluyendo mantenimiento preventivo, para evitar daños mayores que causen una salida de dinero y se eleven los gastos.



#### 4. Situación financiera.

El año 2017 fue positivo en cuanto a numeros, aun teniendo los gastos antes comentados.

Por otro lado al revisar los balances, se puede verificar que todas las cuentas estan cuadradas y que el sistema esta en regla, reflejando en el mayor grado posible la naturaleza del giro del negocio y sus movimientos.

En cuanto al pago de impuestos y contribuciones con esto de la ley de agua, la secretaria del agua, han usado a este recurso para sacar impuestos, los cuales se han elevado significativamente. Este rubro ya esta pagado y en orden.

Ya entrando a los numeros del año son:

- Los ingresos del 2017 fueron en total \$ 94.522 USD los cuales son significativos teniendo en cuenta que este pasado año estuvo bastante seco los ultimos meses y el tiempo que estuvo parada la planta por la reparacion.

<b>AÑO</b>	<b>INGRESOS</b>
<b>2016</b>	\$ 117.628
<b>2015</b>	\$ 107.374

- La utilidad de este año fue de \$ 11.690 USD.

(adjunto cuadro comparativo con utilidades de años anteriores)

<b>AÑO</b>	<b>UTILIDAD</b>
<b>2016</b>	\$ 29.787
<b>2015</b>	\$ 19.537
<b>2014</b>	\$ 18.059
<b>2013</b>	\$ 3.393

- Cuentas por pagar a proveedores no relacionados \$ 3.210 USD (saldos por pagar a proveedores, que ya fueron cancelados en enero 2018).
- Cuentas por pagar debido a prestamos:

Molinos San Luis \$ 7.796 USD

Gonzal Cordova N \$6.405 USD



- Patrimonio Neto \$ 71.378 USD

Sin más por detallar, atentamente.

A handwritten signature in blue ink, which appears to read 'Gonzalo Cordova N.', is written in a cursive style.

---

Gonzalo Cordova N.  
Gerente General  
Electro Cordoba.